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4. Linnatidnavate timberviarvimine (linn) 1 sek / 4 sek 50 punkti

Viaga Uhkes Linnas toimub sel aastal Isedranis Oluline Informaatikavoistlus. Et kaugetele kiilalis-
tele muljet avaldada, on linnas alustatud mitmeid renoveerimist6id. Muuhulgas oli plaan varvida
koik linnaténavad kas punaseks voi siniseks. Niilid on aga rohelise varvi tootja teinud linnapeale
“kingituse” ja seega tuleb plaanid timber teha.

Linn koosneb endiselt V ristmikust ning F neid iihendavast kahesuunalisest tdnavast. Ristmikud
on nummerdatud 1...V. Uhtki ristmike paari ei iihenda mitu ténavat, iikski tdnav ei iithenda
mond ristmikku iseendaga ja igalt ristmikult on igale teisele voimalik mo6da tdnavaid jalutada.

Iga tanav tuleks vdrvida kas punaseks, siniseks voi roheliseks. Linnapea arvab, et tdnavatel on
palju huvitavam jalutada, kui iga tédnav on eelmisest erinevat vérvi. Niisiis, otsustamaks, kuidas
tanavaid varvida, on linnapea andnud lisatingimuse: “kui p ja ¢ on erinevad ristmikud, siis peab
olema voimalik jalutada ristmikult p ristmikule ¢ nii, et iga tdnav sellel jalutuskéigul on eelmisest
erinevat varvi.” Moni selline jalutuskaik voib iihte tdnavat voi ristmikku ka mitu korda kiilastada.

Kirjutada programm, mis otsustab, mis virvi iga tdnav virvida, voi tuvastab, et selline varvimine
ei ole voimalik.

Sisend. Faili linnsis.txt esimesel real on kaks tédisarvu: V ja E ehk ristmike ja tédnavate arv
(1<V <5-10% 1 < E<2-10%). Jirgneval E real on igaiihel kaks tdisarvu u jav (1 <u <V,
1 < v < V), mis néitavad, et ristmike u ja v vahel on tdnav.

Valjund. Faili linnval.txt esimesse ritta kirjutada SAAB, kui selline varvimine on voimalik,
voi EI SAA, kui ei ole. Kui varvimine on voimalik, siis kirjutada jargmisele F reale igaiihele iihe
ténava varv ('punane’, ’sinine’ voi 'roheline’) tdnavate sisendis kirjeldamise jarjekorras.
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Naide. linnsis.txt linnval.txt
6 6 SAAB
12 punane
2 3 sinine
31 roheline
14 sinine
45 punane
46 punane
Naide. linnsis.txt linnval.txt
5 4 EI SAA
12
13
14
15

Vahelduvate varvidega jalutuskaik ristmikult 5 ristmikule 6 esimeses néites: 5 -4 — 1 — 2 —
3 — 1 — 4 — 6. Juhime tdhelepanu, et see jalutuskaik labib kahte ristmikku ja {iht tdnavat kaks
korda.

Hindamine. Selles iilesandes on testid jagatud gruppidesse. Iga grupi eest saavad punkte ainult
need lahendused, mis labivad koik sellesse gruppi kuuluvad testid. Gruppides kehtivad jéargmised
lisatingimused:

1. (10 punkti) £ < V < 1000;
2. (10 punkti) E =V < 1000;
3. (10 punkti) E < V;
4. (10 punkti) E = V;
5. (10 punkti) £ >V

2/2



